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1. Mamemamuune cnooieanus

Tepmin «MaTemMaTU4YHE CHOJIBAaHHS» BHUIIAJIKOBOT BEJIMYMHU X € CHUHOHIMOM
TEpMiHA «CepEeIHE 3HAUCHHS» BUIAKOBOT BETUYUHU X.

MareMaTUYHUM CIIOJIBAaHHSIM BHWIIQJKOBOI BEIWYMHM X, BH3HAYeHOI Ha
JTUCKPETHOMY MPOCTOPi 2, HA3UBAETHCS BETNUNHA

M(X)=> xp, (11.1)
i=1
SIkmo Q — oOMexeHa MHOKHHA, TO
M(X)=> xp, (11.2)
s=1

Sxuro npocTip €2 € HenepepBHUM, TO MATEMATUYHHUM CIIOJIIBAHHSIM HEIepepBHOI
BUIIAJIKOBOI BETUYMHU X Ha3UBA€THCS BEJIMUMHA

M (X) =[x f (x)dx (11.3)
Skmro Q = (— ; ), TO Q

M(X)= Tx f(x)dx (11.4)
Axmo Q = [a; b], To )

M (X) :jx f (x)dx. (11.5)

Baacmueocmi mamemamuunozo cnooieanHs

1. MaTemaTnuHe CIoiBaHHS BiJ cTainoi BeanunHu C JOPIBHIOE caMild CTalii:

M (C) = C.
2. M (CX) = CM (X).
3. SIxmo A 1 B € cTauMH BeJIMYUHAMH, TO
M(AX +B)=AM(X)+ B.

2. Mooa ma mediana 6unaodkoeoi eequuunu

Mooorw (Mo) nuCKpeTHO1 BUMAAKOBO1 BETUYMHH X HA3UBAIOTH T€ 1i MOXKJIMBE
3HAYEHHS, SIKOMY BIAMOBIa€ HAWOLIbIIIA HMOBIPHICTh MOSIBU.

Mooorw nns HenepepBHOI BUIAIKOBOI BEIWYMHU X HA3WBAIOTh T€ 11 MOXKJIMBE
3HAYEHHsI, IKOMY BIJTMOBIa€ MaKCUMaJIbHE 3HAYEHHS MIUIBHOCTI KMOBIPHOCTI:

f (Mo) = max.



Sxuo BUNaAKOBa BEIUYMHA MAa€ OAHY MOJY, TO TaKUU PO3MOJALT IMOBIPHOCTEH
Ha3UBAIOTh 0OHOMOOANbHUM; SKIIO PO3MOJIUT MAa€ ABI MOJU — 080MOOAIbHUM 1 T. 1H.
ICHYIOTB i Taki pO3NOALIH, SKi HE MAIOTh MOJIM. X HA3UBAKOTH AHMUMOOALLHUMIL.

Meodianoro (Me) HemepepBHOI BUIMAIKOBOT BelWuyMHM X HAa3uBalOTh Te il
3HAYEHHSI, IS SIKOTO BUKOHYIOThCSI PIBHICTH iMOBipHOCTe# momiii: F (Me) =0, 5.

Ot1xe, Me — MOXJIMBE 3HAYEHHS BUMAJKOBO1 BEIMUYMHU X, IPUUOMY TaKe, 110
npsiMa, MpoBeeHa MEePIEeHIUKYISIPHO 0 BIAMOBIAHOT TOUYKM Ha muiomuHi X = Me,
nojuisie oy Girypu, sika oomexxeHa ¢ynkuiero f (X), Ha 1B1 piBHI YaCTHHH.

3. lucnepcia ma cepeone keaopamuune 8i0XujieHH:A

MaremaTu4He CrojiiBaHHA HE Ja€ JIOCTaTHbO MOBHOI 1Hdopmalii mpo
BUIAJIKOBY BEJIUYHMHY, OCKIJIbKH OJHOMY W TOMYy camomy 3HaueHHIO M (X) moxe
BIANOBIAATH O€3714 BUIAJKOBUX BEJIMYMH, SIKI OyAyTh pI3HUTUCS HE JIMIIE
MO>KJIMBUMHM 3HAYEHHSIMH, a 1 XapaKTepoM pO3IMOALLY 1 CaMOIO MPUPOI0I0 MOKIIUBUX
3HAYEHb.

Hucnepciero BUNAIKOBOI BeIMYMHU X HA3MBAE€THCS MaTEMaTUYHE CIIOJIBAHHS

KBajipaTa BinxuaenHs wiei emmuman D (X) =M (X — M (X))?.
BnactuBocTi agucnepcii:
1. Slkmo C — crana Benuuuna, To D(C) =0.
2. D(CX)=C’D(X).
3. SIkmo A i B — crauni Benmuunnan, o D(AX +B) = AZD(X ) :
4. D(X)=M(X*)-M?*(X).
JI71g nuCKpeTHOT BUNIAIKOBOT BEJIMYMHU X BUKOHYETHCS

D(X) =3 xp, - M*(X) (116)

i=1l

s mHenepepsuoi D (X) = I x> f (X)dx =M ?(X).

Omxe, aucnepcis xapaKTepu3ye pO3CIFOBaHHS BHUITAJIKOBOT BETUYMHHU BIITHOCHO
CBOTO MAaTEMAaTUYHOTO CIIO/[IBAHHS.

CepeoHim keadpamuuHum 6iOXUNeHHAM BUIAIKOBOI BeIWYMHU X Ha3UBAIOTH
KOPiHb KBaJIpaTHUH 13 THUCTIEPCIi:
G(X):«/D(X) (11.7)

4, Ilouamkoei ma yeHmpaibHi MOMEHMU

VY3aragpHEHUMU YHUCIOBUMH XapaKTEPUCTUKAMU BUMAJIKOBUX BEIUYUH €
MOYaTKOBI1 Ta LIEHTPAJIbHI MOMEHTH.

[TouaTkOBUM MOMEHTOM K-TO TMOPSJIKY BHITaJKOBOI BEIMYMHU X Ha3UBAIOTh
MaTeMaTH4HEe CIOAIBaHHS BeanuuHu X K

v.=M(X") (k=123,..) (11.8)
Koma k=1, v,=M(X); xomu k=2, v,=M(X?)iT. 1.
JIJ1s1 TUCKPETHO1 BUTTAJIKOBO1 BETUYUHU X



V=D 4D, (11.9)
i=1

111 HETIEPEPBHOL

v, = j x“ f (x)dx (11.10)
Sxmo X € [a; b], To
d
v, = j x“ f (x)dx (11.11)
0

LleHTpalbHUM MOMEHTOM K-TO MOPSAIKY HA3WBAETHCS MATEMATHUHE CIIO/IIBAHHS
Bz (X — M(X))~:
u=M(X-M(X)" (k=123,...). (11.12)
Komn k=1, 1 =M(X-M(X))=0;
komu K =2, 41, =M (X =M (X)*=D(X);
komu K = 3, s, =M (X —M (X))%;
komu K =4, 1, =M (X =M (X))*.

JI7st TUCKPETHOT BUIIAIKOBOT BEJIMUUHU L4, = Z(Xl. ~M(X))“p;; (11.13)
i=1
ISl HENIEPEPBHOI 44, = I (x =M (X)) f (x)dx. (11.14)

o. Acumempisn i excyec
Tperiii 1eHTpanbHU MOMEHT XapaKTepU3y€ AaCHUMETPII0 3aKOHY PO3MOILTY
BUMAJKOBOI BenmuuuHU. Skmo p3 = 0, To BUMaakoBa BeMMYWHA X CHUMETPUYHO
posnozitena BimHocHO M (X). OCKIIbKY L3 Ma€ pO3MIPHICTh BUIAAKOBOI BEJTHUHNHHU B
KyO1, TO BBOJSATH O€3p03MIpHY BEIMUNHY — KOE(IIlIEHT aCUMETPii:
As =15 (11.15)
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LleHTpaapbHUI MOMEHT Y€TBEPTOTO MOPSIKY BUKOPUCTOBYETHCS JIJISI BUSHAYCHHS
eKCIIeCy, M0 XapaKTEePU3ye MIIOCKOBEPITUHHICT, @00 TOCTPOBEPIIMHHICTD MIIJTBHOCTI
rmosipHocTi f (X). Exciec o6umcitoeTsest 3a hopmysnoro

Es=£4 _3 (11.16)
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3ayBa)XKUMO, 110 YHCJIO 3 BIAHIMAETHCA OCh 4YoMy. JIJIsI IIEHTPaIbHOTO 3aKOHY

PO3MOIUTY, TaK 3BAHOTO HOPMAJBHOTO 3aKOHY, BUKOHYETHCS PiBHICTS: Ha_g OTtxe,
o
4

Es =0.



